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Εξαίρετη διάλεξη του Ηγουμένου της 
Σιμωνόπετρας για τον Άγιο Ιουστίνο Πόποβιτς 
στον Βόλο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Με εξαιρετική επιτυχία συνεχίστηκε ο Γ΄ κύκλος των 
Αγιολογικών Διαλέξεων στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου 
Νικολάου Βόλου, που είναι αφιερωμένες στους Νεοφανείς 
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Αγίους της εποχής μας.

Η 6η Διάλεξη δόθηκε την Τρίτη 10/3, από τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Σίμωνος 
Πέτρας Αγίου Όρους, Αρχιμανδρίτη Ελισαίο και ήταν αφιερωμένη στον Νεοφανή 
Άγιο Ιουστίνο Πόποβιτς. Παρέστησαν ο Σεβ. Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. 
Ιγνάτιος, ο Θεοφ. Επίσκοπος Ολβίας κ. Επιφάνιος, πολλοί Κληρικοί, αντιπροσωπίες 
Ιερών Μονών και πλήθος φιλάγιων συμπολιτών μας.

Παρακολουθήστε την Αγιολογική Διάλεξη του Ηγουμένου της Ιεράς Μονής 
Σίμωνος Πέτρας Αγίου Όρους Αρχιμανδρίτη Ελισαίου:
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Την Σύναξη άνοιξε ο Προϊστάμενος του Ναού Αρχιμ. Επιφάνιος Οικονόμου, ο οποίος 
τόνισε ότι «είναι εντυπωσιακή η αποδοχή αυτής της πνευματικής πρωτοβουλίας 
από τον Επίσκοπο, τον ιερό Κλήρο και τον ευσεβή λαό μας, γεγονός που δείχνει 
την δίψα των σύγχρονων ορθοδόξων για υγιή πνευματικό λόγο, γνήσιο και 
αυθεντικό, που πηγάζει από τον βίο των ίδιων των Αγίων, αλλά και από την 
εμπειρία της αγιότητας που κομίζουν σε όλους μας οι ομιλητές, που κάθε φορά, 
αναλαμβάνουν να ομιλήσουν γι’ αυτούς…». Ευχαρίστησε τον Γέροντα Ελισαίο για 
την πρόθυμη αποδοχή της προσκλήσεως, αναφέρθηκε στον σύνδεσμό ζωής του 
Ηγουμένου της Σιμωνόπετρας με τον μακαριστό Γέροντα Αιμιλιανό, καθώς και 
στην καθοριστική συμβολή του «στην διασφάλιση του Αβάτου του Αγίου Όρους και 
της προστασίας του ιερού καθεστώτος της Αθωνικής Πολιτείας, τόσο από την 
σύγχρονη Ελληνική Πολιτεία, αλλά και στο πλαίσιο της Ε.Ε.».



Ακολούθησε η ομιλία του Γέροντος Ελισαίου, ο οποίος ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο για την τιμητική πρόσκληση και εξέφρασε την μεγάλη χαρά του για 
την επίσκεψή του στον Βόλο, ο Κλήρος και ο λαός του οποίου διακρίνονται για την 
αγάπη τους προς την Αθωνική Πολιτεία. Χαρακτήρισε τον Άγιο Ιουστίνο Πόποβιτς 
«από τις κορυφαίες μορφές της Σερβικής Ορθοδοξίας, ο οποίος, 
ανακεφαλαιώνοντας το πνεύμα των Αγίων Πατέρων, έγινε στύλος και εδραίωμα 
της Ορθοδοξίας. Υπήρξε γενναιόφρων ομολογητής της Ορθοδοξίας και σέμνωμα 
της Εκκλησίας της Σερβίας, ο Θεολόγος της Θεανθρωπινότητος. Συνδύαζε δαψιλή 
μόρφωση και εμβριθή θεολογική Παιδεία, μετά βαθείας πίστεως και αμετακινήτου 
αφοσιώσεως προς την Ιεράν Παράδοσιν. Σε καιρούς κλύδωνος και διώξεων για την 
Σερβική Εκκλησία, κατέστη φάρος Ορθοδοξίας και πνευματικότητος, ασκήσεως 
και ορθοπραξίας».

Ο Γέροντας Ελισαίος αναφέρθηκε στην έκδοση του βιβλίου του Αγίου Ιουστίνου 
«Άνθρωπος και Θεάνθρωπος», το 1960, «που αποτέλεσε τομή στην ελληνική 
θεολογική και εκκλησιαστική πραγματικότητα, ενώ προκάλεσε σεισμικές δονήσεις 
στα εκκλησιαστικά πρότυπα της εποχής». Διακρινόταν για την αγάπη του προς 



τους Αγίους, την συνεχή μελέτη των Γραφών, ενώ ιδιαίτερη επίδραση άσκησε 
πάνω του ο πνευματικός του καθοδηγητής Άγιος Νικόλαος Βελιμίροβιτς, 
Επίσκοπος Αχρίδος, ο οποίος διέκρινε την μεγάλη αγάπη του για την Θεολογία, την 
άσκηση, το λογοτεχνικό του χάρισμα και την φιλοσοφική του διάθεση. «Το 
κήρυγμά του», παρατήρησε ο ομιλητής, «ήταν η Ανάσταση και η αιώνιος ζωή, ενώ 
η διδασκαλία του τόνιζε ότι μόνο συν πάσι τοις Αγίοις μπορεί κάποιος να 
συμμετέχει στο μυστήριο του Χριστού, καθώς οι βίοι των Αγίων είναι τα δόγματα 
μεταφρασμένα μέσα στη ζωή και συγκροτούν την αληθινή εγκυκλοπαίδεια της 
Ορθοδοξίας». Ο π. Ελισαίος αναφέρθηκε στο συγγραφικό έργο του Αγίου Ιουστίνου, 
που καλύπτει όλους τους τομείς της εκκλησιαστικής ζωής, μάλιστα τον 
ερμηνευτικό και δογματικό.

Κλείνοντας την ομιλία του ο Ηγούμενος της Σιμωνόπετρας τόνισε ότι «ο Άγιος 
Ιουστίνος εξέφραζε την ανάγκη για την αναγέννηση του Ορθοδόξου ήθους και της 
Παραδόσεως στην Εκκλησία της Σερβίας, γι’ αυτό, διώχθηκε και πολιτικά και 
εκκλησιαστικά, ενώ ο Θεάνθρωπος Χριστός είναι στο επίκεντρο της Θεολογίας 
του… Τα κείμενά του είναι πλήρη φωτισμού, Πνεύματος, αγάπης, ασκήσεως, 
ταπεινώσεως, υπομονής και καρτερίας. Το έργο του συνέβαλε στην πνευματική 



αναγέννηση του Ορθοδόξου λαού της Σερβίας και ολόκληρου του Ορθοδόξου 
πληρώματος».

Η Σύναξη ολοκληρώθηκε με τον καταληκτήριο λόγο του Σεβ. Ποιμενάρχου κ. 
Ιγνατίου, ο οποίος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του για την παρουσία του Γέροντος 
Ελισαίου στον τόπο μας. Χαρακτήρισε τον Άγιο Ιουστίνο «την μεγάλη γέφυρα 
μεταξύ Ελλάδος και Σερβίας, ένα δώρο του Θεού στην εποχή μας, που ανέδειξε 
σπουδαίες εκκλησιαστικές προσωπικότητες». Μίλησε για την ανάγκη της 
ενότητας με την Σερβική Εκκλησία, για την οποία και ο ίδιος εργάζεται με 
συνέπεια, και θύμισε ότι ο Άγιος Ιουστίνος «εκφράζει την οικουμενικότητα της 
Ορθοδοξίας, ενώ έκανε κριτική στην Δύση, όχι για να την καταστρέψει, αλλά να 
την ωφελήσει».

Η Ζ΄ Αγιολογική Σύναξη θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη 21 Απριλίου, στις 6.30μ.μ. 
και θα είναι αφιερωμένη στον Νεοφανή Όσιο Ιωσήφ τον Ησυχαστή. Ομιλητής θα 
είναι ο Καθηγούμενος της Ιεράς, Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, 
Αρχιμανδρίτης Εφραίμ.














